

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۱۶ اکتوبر کو صبح ۸ بجے صبح

حضور ایۃ اللہ تعالیٰ کو کل بھی تین یا چار روزہ یقیرانی کی مشقیں کرانی گئیں۔ عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی رہی

اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے
الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ الیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

محترم سید منصورہ سیدہ

کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۶ اکتوبر محترمہ سیدہ منصورہ سیدہ صاحبہ کی صحت صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت بحال تھی قدرتا سا ہے۔ گزشتہ کی تکلیف کا اثر ابھی محسوس رہا ہے اور کمزوری بھی زیادہ ہے۔
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترمہ سیدہ منصورہ کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔
امین

تعلیم الاسلام کالج کھیلو پور

کوشش کی تعمیر کا کام مکمل ہو گیا
اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدہ منصورہ کے صحت میں بہت حد تک ترقی ہوئی اور ان کی طبیعت بحال ہے۔
۲۲ x ۱۲ کے کوشش کی تعمیر کا کام مکمل ہو گیا۔ پانی بہت ہی چھٹا اور عمدہ ہے۔ اب اس کے ارد گرد بیڑوں کے پانی اور پھیلا رہا ہے۔ لگانے جا رہے۔ شمال اگلی کے کام اور کوشش کی تعمیر کے لئے ہم ان سب اجاب کے متون میں جنہوں نے اس سبب میں ہمارا ہاتھ بٹایا، اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔
امین
پریسنگ آئی، ایڈیٹنگ اور پرنٹنگ

شرح چند
سالانہ ۲۴
مشقی ۱۳
سنہ ۵
خطبہ نمبر ۵۵
بچوں و بچکان ۲۵
۱۹۶۲ء

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
حَسْبُكَ اَنْ يَّتَمَّكَ اَيَّامًا مَّعًا مَّعْمُودًا
شرح
۱۰ نومبر ۱۹۶۲ء
۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۶، شمارہ ۱۲، اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۴

تعلیم الاسلام کالج ایسا ادارہ قائم کرنے اور اسے ترقی دینے پر اس کے بانی متبحر مہیا کی یاد میں

میں پریسل صاحب اور ان کے سٹاف کو بھی ایسے ادارہ کی سربراہی پر مہیا کی یاد دیتا ہوں۔
۱۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء

۱۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء سرگودھا ڈویژن کے مکشر محترم جناب حامد رضا نے تعلیم الاسلام کالج میں طلبہ اور مہمان اساتذہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ تعلیم الاسلام کالج ایسا ادارہ قائم کرنے اور اسے ترقی دینے اور اس کی مزید ترقی کے لئے کوشاں رہنے پر اس کے بانی متبحر مہیا کی یاد میں آپ نے کالج کی رفتار ترقی پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے مزید فرمایا کہ میں کالج کے پریسل صاحب اور ان کے اساتذہ کو بھی دل مبارک یاد دیتا ہوں کہ وہ ایک ایسے ادارہ کی سربراہی کا فرض ادا کر رہے ہیں جس پر وہ محترمہ کر سکتے ہیں۔ جناب حامد رضا بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے سالہ روزوں کے اختتامی اجلاس میں صدارتی تقریر اور تقریر دہے تھے۔ ان اجلاس میں کالج کے طلبہ اور مہمان اساتذہ کے علاوہ صدر انجمن احمیہ کے بعض ناظر صاحبان اور دیگر حضرات نے بھی شرکت فرمائی۔

محترم مکشر صاحب کی تشریف آوری

محترم جناب حامد رضا صاحب بزم اردو کی درخواست پر جناب ملک احمد خان صاحب ڈیپٹی مکشر صاحب کی صحبت میں پانچ بجے شام کے قریب بزمیوں کا سرگودھا سے ریوہ تشریف لائے۔ آپ کے قیام الاسلام کالج پو پختے پر محترم جناب صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب پریسل اور جناب محبوب صاحب خالد صدر شہید اردو نے آگے بڑھ کر آپ کا استقبال کیا۔ بعد ازاں محترم پریسل صاحب نے ناظر صاحبان اور مہمان اساتذہ کا آپ سے تعارف کر لیا۔ بعد آپ نے کالج ہال میں تشریف لا کر بزم اردو کے اجلاس میں شرکت فرمائی۔ جو چاہے سب کے

بزم اردو کا اجلاس

کا روٹوں کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے ایک طالب علم نے کی۔ بعد جناب ناصر احمد صاحب پر پڑھنا شروع کیا۔ نگوان بزم اردو نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے محترم جناب حامد رضا صاحب کو بزم اردو کی طرف سے خوش آمدید کہا۔ اور بزم اردو کی دعوت قبول کرنے اور سرگودھا سے ریوہ تشریف لا کر بزم اردو کے افتتاحی اجلاس میں صدارت کے فرائض پورا انجام دینے پر آپ کا شکریہ ادا کیا۔ دوران تقریر میں پر وازی صاحب نے تعلیم الاسلام کالج کی حقیقت تاریخ اور اس کی ترقی کے مختلف مراحل بیان کرنے کے علاوہ بزم اردو کی سماجی اور اس کے خولن تاریخ پر بھی روشنی ڈالی۔ نیز اردو کی اہمیت اور اس کو نیا دور سے زیادہ فروغ دینے اور اسے اس کا جائزہ مقررہ کی ضرورت کا بھی نوٹ کیا۔ اور اس الم کے بھی واضح کی کہ یہ کالج ائمہ غریب کے پیش نظر کیا گیا سماجی برونے کا ادارہ ہے۔ ان کے بعد بزم اردو کے سکریٹری نے بزم کی سال گذشتہ کی سماجی پر مشتمل رپورٹ پڑھ کر ترقی

صدیقی ارشادات
آخر میں محترم جناب حامد رضا صاحب نے سرگودھا ڈویژن کے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ میں بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے کارکنان کا متون ہوں کہ انہوں نے مجھے پیار آئے گا عورتوں۔ ایسے ادارہ میں اور ایسے دنوں کے ساتھ کھیلنے گزارنا ہمیشہ ایک سعادت ہوتی ہے جو تمام سعادت کے باوجود سرگرم عمل رہ کر آگے قدم بڑھانے والے ہوں۔ آپ نے فرمایا جہاں تک اس بزم کی سال گذشتہ کی کارگزاری اور سماجی کالین ہے میں اسے مبارکباد دیتا ہوں کہ جنہوں اور مشکلات کے باوجود اس کے کارکنان صحت اور استقبال کے آگے بڑھتے اور ترقی کرتے رہے۔
اردو اور اسکی اہمیت
توقیر جاری رکھتے ہوئے آپ نے مزید فرمایا۔ ایک صاحب نے اردو کی اہمیت اور اس کے فروغ کا بھی ذکر کیا ہے۔ ان ضمن میں میں اتنا کہوں گا کہ زبان حجاز کوئی بوسل ترقی کو کوئی روک نہیں سکتا۔ اگر کسی زبان میں اہمیت ہے تو وہ یقیناً وہ حق اور وہ مقام حاصل کرے گی جو کہ وہ سزاوار ہے۔ لیکن اس کے لئے ساتھ اس امر کو بھی نظر انداز نہیں کرنا چاہیے (باقی صحیفہ میں)

یقیناً آنحضرت ہی آخر الانبیاء ہیں

صدقِ جدید کا ایک بنیاد اعتراض

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —

مغربی افریقہ کے ملک گھانا سے وہاں کی مقامی جماعت احمدیہ کا ایک انگریزی اخبار مکتبہ سے نکالنا نام کا ٹکڑا ہے۔ اس اخبار کی تاریخ ۱۹۹۲ء کی اشاعت میں ایک مختصر سا لوٹا قائل ہوئے ہیں میں حضرت سرور کائنات خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم (فدائہ روحی و جانی) کے روحانی فیوض و برکات اور آخر التشریح قرآن مجید کے کمالات و افادات کے ذکر کی ذیل میں اس قسم کا انگریزی فقرہ آتا ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ اس زمانہ میں رسول پاک کی سفاکدی اور قرآن مجید کی اتباع میں قربوت کی تازہ (محدثہ) جھلاک بانی سلسلہ احمدیہ کے وجود میں نظر آتی ہے۔ مگر انہوں نے کہا کہ مولانا عبدالماجد صاحب دریا بادی ائمہ صدیق جدیدین جن سے بہتر نہ میت کی امید ملتی ہے اس فقرے کو دوسرا رنگ دے کر اپنے ہاں لکھ کر لے رہے ہیں "ما لادن صلیح" کے استحضار ائمہ عنوان کے تحت یہ ظاہر کرنا چاہئے کہ گویا تھوڑا سا ملکہ جماعت احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بجائے اپنے سلسلہ کے بانی کو "آخر الانبیاء" یقین کرتے ہیں۔

مولانا عبدالماجد صاحب ایک بظرف سمجھے جاتے ہیں اور ان سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ کسی منفرد فقرہ کو لے کر نتیجہ نکالنے کی بجائے جماعت احمدیہ کے کثیر التعداد اور محکمہ حوالہ جات کی روشنی میں ہمارے خیالات کی ترجمانی فرمائیں گے جب سینکڑوں واضح حوالہ جات سے یہ بات روز روشن کی طرح ظاہر و عیاں ہے کہ ہم خدا کے فضل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین اور آخر الانبیاء یقین کرتے ہیں۔ یہ پھر کسی ضمنی اور ذہنی حوالہ سے یہ استدلال کرنا کہ نعوذ باللہ ہمارے نزدیک آخری نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہیں بلکہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ میں ایک صریح ظلم ہے پھر مولانا عبدالماجد صاحب نے یہ بھی نہیں سوجا کہ اخبار کا ٹکڑا جس کے حوالہ میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے متعلق "محدثہ" بھی آخری کا لفظ نہیں ہے بلکہ "محدثہ" کا لفظ ہے جس کا کہ معنی قریب ترین زمانہ میں ظاہر ہونے والے کے ہیں اور سابقہ سباق کے لحاظ سے ان دونوں لفظوں میں فرق بالکل واضح ہے۔

یہ درست ہے اور ہم اس سے ہرگز انکار نہیں کر سکتے کہ ہم جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو خدا کا ایک نبی اور رسول یقین کرتے ہیں۔ مگر ہم آپ کی نبوت کو آزاد اور مستقل نبوت قرار نہیں دیتے بلکہ اسے بروری اور غلی اور تابع نبوت سمجھتے ہیں جو ہمارے امام کو رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور شاگردی میں اور قرآن مجید کی اتباع کی بدولت حاصل ہوئی ہو گی تاکہ یہ رسول عربی (فدائہ نفسی) کی نبوت کا ہی ایک حصہ ہے نہ کہ کوئی جداگانہ چیز۔ پس باوجود اسکے کہ ماریب جیسا کہ قرآن فرماتا ہے حضور سرور کائنات ہی خاتم النبیین ہیں و لعنت اللہ علی من کذب۔ اور ماریب حضور ہی کا وجود وہ مقدس وجود ہے جس پر عیب کہ آپ نے خود حدیث میں فرمایا ہے "آخر الانبیاء" کا لفظ اطلاق کیا جاتا ہے۔ ہم مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضور کی شاگردی اور غلامی میں آئے دیکھنا ہی یقین کرتے ہیں۔ اس کی لطیف تشریح یوں بھی جاسکتی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم حدیث میں فرماتے ہیں کہ
انا آخر الانبیاء و مسجری هذا آخر
المساجد (صحیح مسلم)

"یعنی میں آخری نبی ہوں اور میری یہ مسجد آخری مسجد ہے۔"
پس جب آپ کی مدینہ والی مسجد کے بعد اسلامی ملکوں میں لاکھوں گوردوں
نئی مسجدوں کے بننے سے انا آخر الانبیاء کا مفہوم باطل نہیں
ہوتا تو آپ کے بعد آپ کے کسی خادم اور شاگرد اور خوش چین کے نبوت
کا اتمام پانے سے آخر الانبیاء کے مفہوم میں کس طرح رخنہ پیدا
ہو سکتا ہے؟ یہ ایک موٹی سی بات ہے مگر معلوم نہیں کہ مولانا عبدالماجد
صاحب عبد عالم اور سمجھدار انسان اس معمولی سے نکتہ کو سمجھنے سے کیوں
قاصر رہے؟ حضرت سید موعود علیہ السلام ایک جگہ اس مسئلہ کی تشریح کرتے
ہوئے فرماتے ہیں۔

"نبوت کی تمام کھڑکیاں بند کی گئیں مگر ایک کھڑکی رہی
صدقی کی کھلی ہے یعنی قسانی الرسول کی۔ پس جو شخص
اس کھڑکی کی راہ سے خدا کے پاس آتا ہے اس پر غلی طوہ
پر وہی نبوت کی چادر پہنائی جاتی ہے جو نبوت محمدی کی
چادر ہے۔ اس لئے اس کا نبی ہونا غیرت کی جگہ نہیں
کیونکہ وہ اپنی ذات سے نہیں بلکہ اپنے نبی کے چہرہ
سے لیتا ہے۔"

(ایک غلطی کا ازالہ)

بہر حال ہم خدا کے فضل سے اپنے خالق و مالک آسمانی آقا کی قسم
لکھا کرتے ہیں و لعنت اللہ علی من کذب کہ ہمارے نزدیک یقیناً
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں اور ہمیں حضور کی
نعت نبوت پر ایسی یقین ہے جیسا کہ ہمیں اپنے وجود پر یا چاند اور سورج
کے اوج و درخشاں ہونے پر اس سے بہت بڑھ کر۔ اور ہم خدا کی قسم
لکھا کرتے ہیں کہ جیسا کہ رسول پاک نے خود فرمایا ہے یقیناً آپ ہی
آخر الانبیاء ہیں اور آپ کے بعد آپ کی اتباع میں اور آپ کے
فیض سے نبوت کا اتمام پانے والا آپ سے جدا نہیں ہے آپ ہی کے
وجود کا حصہ ہے اور اس کی نبوت آپ کی عالمگیر نبوت میں مشاغل ہے نہ

کہ اس سے الگ۔ ہم جو کچھ بعض اوقات غیر از جماعت لوگ مخالفت کی وجہ
پس یا ناواقفگی کی بنا پر ہمارے الفاظ کو غلط معنی دے کر دوسرا رنگ
پیدا کر دیتے ہیں اور بظنی پھیلاتے ہیں اس لئے ہمارے دوستوں کو
بھی چاہئے کہ ایسی باتوں میں بہت احتیاط رکھیں۔ وہ عقیدت مند بھی
بات نہیں اور حق بات کہتے ہیں کسی سے نہ ڈریں۔ مگر ایسے لوگ ہیں
بات نہیں جس میں غلط فہمی پیدا ہونے کا کوئی امکان نہ ہو۔ خدا فرماتا ہے
کہ ادع الی سبیل ربک بالحکمۃ و الموعظۃ الحسنۃ و
جادلہم بالاتیھی احسن۔ اور خدا سے بڑھ کر سہی کون ہو سکتا ہے؟

حاکسارہ مرزا بشیر احمد

روبرہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۹۲ء

مرکز سے دور لوگ

جو لوگ مرکز سے دور ہیں انہیں اپنے مرکز کے حالات معلوم کرنے کی
ترتیب دینی ہے۔ الفضل ایسے احباب کو ذہنی لحاظ سے مرکز کے قریب
کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

آج ہی اپنے نام الفضل جاری کر کے اس دوری کو دور کرنے کا سہارا
کیجئے : (منہج الفضل روبرہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا خدام الاحمدیہ کے خطاب

اپنے چندہ کو منظم کرو اور ہر جگہ خدام کی مجالست قائم کرو

فرمودہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء بمقام ریلوے

خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ اکتوبر ۱۹۶۲ء میں ۱۳ اکتوبر کے سوسات بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے ایک مختصر سی تقریر فرمائی تھی جسے افادۂ اجاب کے لئے سیمینار تو قومی اپنا ذمہ داری پر اجاب کا خدمت میں پیش کر رہا ہے۔

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
چونکہ اس سال

گرمی زیادہ پڑی ہے

اور میری طبیعت کمزوری کا وہیر ہے گرمی برداشت نہیں کر سکتی اس لئے میں خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں گذشتہ سال جتنا حصہ لینہ لے سکا اس لئے نہیں لے چکا کہ رات کے وقت ایک مختصر سی تقریر کروں تاکہ آخری تقریر کو ساتھ ملا کر تین تقریریں ہو جائیں۔ درحقیقت یہ وقت علمی مقابلوں کا ہے اور میں نے پروگرام پر خود کو کچھ بھیجنا نہیں چاہا۔ اس وقت میں سے کچھ وقت تقریر کے لئے لے سکتا ہوں کیونکہ علم کے ساتھ ترمیمت اور مایا کا تعلق ہے اس لئے علمی مقابلوں کے وقت سے تقریر کے لئے کچھ وقت بچانا درست ہو سکتا ہے چنانچہ میں نے کسلا جیسا کہ میں سات بجے آؤں گا اور تقریر بھی کروں گا۔

میرے نزدیک کلا جو شوری ہو جوالی ہے اس میں اس امر پر بھی غور کر لیا جائے کہ آئندہ

سالانہ اجتماع کن دنوں میں ہو کرے

کل جب میں تقریر کر رہا تھا تو میں نے دیکھا کہ تین چار نوجوان بہر شرم ہو گئے اور انہیں اس جگہ پہنچایا گیا جہاں جی ادا کا اجتماع ہوتا ہے۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ اس سال اتنی گرمی پڑ رہی ہے کہ اس میں کھڑا ہونا مشکل ہوتا ہے اور نوجوان اس کی برداشت نہیں کر سکتے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ جو قوم اپنے وطن اور اس کے حالات کو یاد رکھتی ہیں وہ اپنے آپ کو اس کے مطابق بنانے کی کوشش کرتی ہیں لیکن بدقسمتی سے ہم گرم ملک دہلے ٹھنڈے ملک دہلے حاکموں کے ماتحت ایک لمبا عرصہ گزار چکے ہیں اور ان کو اس آسائش اور آرام کے لئے جو سامان کرتے ہم نے دیکھا اور اس میں ہمیں بعض فوائد نظر آئے ہیں ان کی نقل کر دو۔ اب ہم واقعات

لئے مجبور ہو گئے ہیں کہ خواہ ان سے بچنے کی کتنی کوشش کریں ان سے بچ نہیں سکتے۔ ورنہ

عرب افریقہ کے لوگ

جن کے ملک میں اتنی گرمی پڑتی ہے کہ ہمارے ملک کی گرمی اس کے مقابلہ میں کچھ نہیں ہے وہ دھوپ میں بہت اچھی طرح پھرتے ہیں اور گرمی کا انہیں احساس بھی نہیں ہوتا۔ یہی وجہ ہے کہ انہوں نے اپنے ملک کے حالات کو دیکھا ہے وہ سمجھتے ہیں کہ جب انہوں نے حرب اور افریقہ جیسے گرم ملک میں پودہ باش اختیار کی ہے تو انہوں نے اپنی روزی بھی وہیں سے تلاش کرنی ہے اس لئے انہوں نے بچپن سے ہی ایسی عادات پیدا کر لی ہیں کہ وہ گرمی برداشت کر لیتے ہیں لیکن ہمارے ملک کے لوگوں نے ملک حالات کے مطابق اپنے حالات نہیں بنائے۔

اس کی وجہ یہ ہے

کہ ہمارے ملک پر جو لوگ حاکم تھے انہوں نے جب اپنے آرام کے لئے پنکھوں کا انتظام کیا تو یہ خیال کیا کہ اگر انہوں نے اپنے ماتحت کمرؤں کے لئے ایسا انتظام نہ کیا اور ان کے کمرؤں میں ٹیلی فون کے لئے نہ لگائے تو کام پورا طرح نہیں ہو گا اس لئے اگرچہ انہوں نے پنکھوں کے لئے کام کے لئے چیلو نہیں لیکن پنکھوں کے لئے لگائے تو حالات بہتر ہوتے اور دوسرے راجوں میں ہمارے جوں کے توڑ میں یہاں بجلیاں نہیں تھیں وہ اپنی ملکوں میں رہتے تھے۔ یہاں گرمی پڑتی تھی اور وہ لوگ اس میں رہنے کی مشق کرنے لگے اس وجہ سے انہیں گرمی محسوس نہیں ہوتی تھی آہستہ آہستہ جب ہم اپنے ملک کے حالات کو سدھاریں گے یا ہمارا ملک سدھار جائے تو یہ وہ نوابوں کی مکنات ہیں سے ہو جائیں گی یا تو انگریزوں کے جانے کے بعد لوگ آرام و آسائش کے خیال کو چھوڑ دیں گے اور وہ افریقہ اور عرب جیسے ٹیپیکل کونٹریز

(Tropical Countries) کی طرح

گرمی کو اپن لیں گے اور اسے برداشت کرنے کے مشق کریں گے اور بائیس میں ترقی کر کے ملک کے حالات کو اپنے مطابق بنالیں گے جیسے یورپ نے ترقی کر کے کمروں کو گرم کرنے کا طریقہ نکال لیا ہے اور ایسی ایجادیں کر لیں جن سے ان کی زندگی آرام اور آسائش والی ہوگی۔ اسی طرح ہمارے ملک کے لوگ ترقی کر کے ایسی ایجادیں کریں گے جن سے فضا ٹھنڈی ہو جائے اور تمام لوگ اس ملک میں اس طرح رہیں گے۔ طرح وہ ایک درجہ جی گرمی والے ملک میں رہتے ہیں یا جس طرح لوگ پہاڑوں پر رہتے ہیں غرض جب ملک ترقی کرے گا تو ہمارے ملک کے لوگ اپنے حالات کو گرمی کے مطابق بنالیں گے یا ہمارے عالم اور مسلمان گرمی کو ہمارے حالات کے مطابق بنا دیں گے۔ بہر حال کچھ نہ کچھ ضرور ہو گا کیونکہ

جب کوئی قوم ترقی کرتی ہے

تو وہ ماحول کو اپنے مطابق بنا لیتا ہے یا اپنے آپ کو ماحول کے مطابق بناتا کرتی ہے لیکن جب تک یہ زمانہ نہیں آتا۔ سبھی یہ احتیاط کرنی چاہیے کہ ہم اپنے اجتماع کو ٹھنڈے موسم میں کریں۔ ہمارے ملک میں بدقسمتی سے یہ خیال پیدا ہو گیا ہے کہ جو چیز انگریز نے پیدا کی ہے وہ تم نہ کرو اور یہ انگریزوں سے نفرت اور ان کی بدسلوکی کی وجہ سے ہے۔ انگریز اپنے ایک خاص دن کی یاد میں دسمبر کے مہینہ میں سات آٹھ دن کا جشن دیا کرتا تھا۔ اب ہندوستان اور پاکستان دونوں ملکوں نے وہ چھٹی یا منسوخ کر دی ہیں حالانکہ قوم کو اجتماع کی کوئی نہ کوئی صورت پیدا کرنی چاہیے اور اس کے لئے بہتر دن سردی کے ہیں محرم نے تو چکر کھانا ہے۔ اس سال اکتوبر میں آیا ہے تو دسمبر کے کچھ دن ستمبر میں آجائیں گے۔ نمبر سال محرم ستمبر کے درمیان آجائے گا جو پچھلے سال ستمبر کے شروع میں آجائے گا اور پانچویں سال اس کے کچھ دن

اگست میں آجائیں گے اس طرح ۱۶۔۱۷ سال برابر برقرار رہائے گا۔ گویا ہر سال ایک چھ ماہی قوم کو ایسے مستندہ دن ہنسیں میں گے جن میں لوگ اجتماع کر سکیں یا وہ مل کر بائیں کر سکیں۔

انگریز کے زمانہ میں

ہماری ساری ضروریات دسمبر کے مہینہ میں پوری ہو جاتی تھیں خواہ نام ان کا کرسس رکھ لیں لیکن بہر حال وہ دن ایسے تھے کہ ہمارے اجتماع آرام سے گذر جاتے تھے اب اگر انگریز چلے گئے ہیں تو ان دنوں کا نام کرسس نہ رکھو نیشنل ہالڈیز National Holidays رکھ لو تاکہ قوم کو اجتماع وغیرہ کا موقع مل سکے انگریزوں نے اپنے دنوں کے مطابق سال ہی باجس ایسے دن رکھ لئے تھے جن میں وہ اکٹھے ہوتے تھے اور بائیں کرتے تھے ان کے جائے بعد اب کوئی بھی قومی ایوارڈ کے دن نہیں ہو جیسا اجتماع وغیرہ ہو سکے۔ یورپ میں کرسس اور ایسٹرنک نام سے سال میں بائیں چھٹا آجاتی ہیں اسی طرح سال میں اور دن بھی مقرر ہیں جن میں قوم کے لوگ اکٹھے ہوتے ہیں اور اپنے معاملات پورا کرتے ہیں۔ ہمیں بھی ایسے دن بنانے پڑیں گے تو کیوں نہ ہم ایسے دن بنالیں اگر محرم دس دن قبل ہوتا تو یہ اجتماع نہیں ہرے گا اس سال حج میں جو جمع ہے کچھ دن قبل ہوا تو کسی وجہ سے رات گزارا حاجی مریا ہے اگرچہ ابھی سے کوئی تجویز نہیں کریں گے تو ہم قومی جائیں غائب کرنے کا موجب ہوں گے جب آئندہ ایسے دن نظر آ رہے ہیں تو کیوں نہ ہم ابھی فیصلہ کر لیں۔ محرم میں سے کتنے لوگ ملازم ہیں جو چھٹیوں کے نہ ہوتے گی وجہ سے اجتماع سے رہ جائیں گے۔ کراچی میں کوئی پچاس ہزار ملازم ہیں جن میں تقریباً ملازمین احمدی ہوں گے اور ان میں سے اجتماع کے موقع پر ریلوے آئے والے چھ سات ہوں گے۔ کیا ان

پھر سات افراد کو اجتماع کے لئے چھٹیاں بنیں لی سکن۔ سال میں ۲۰ دن کی چھٹیوں کا کوٹھڑا سمجھتی تھی۔ یا ہمارے پھر کیا وجہ ہے کہ ہمارے پھر سات افراد چھٹی حاصل کرنا چاہیں اور انہیں چھٹی نہ ملے۔ یہ ہرگز نہیں ہے کہ ضرورت کے وقت حکومت چھٹیاں روک لے لیکن یہ وقت اس وقت ہوگی جب لوگ کثرت سے یہاں آئیں گے اور جب لوگ کثرت سے آئیں گے نہیں تو حکومت کا وہ چار پانچ کس افراد کو نصرت دینے میں کیا حرج ہے پھر تمہارا بسبب دن کی چھٹی کا حق بھی ہے اور کوئی وجہ نہیں کہ ہم اجتماع کے لئے کوئی دن مقرر کریں اور ان دنوں میں چھٹیاں حاصل کر کے لوگ یہاں آجایا کریں۔ اسی طرح اور جگہوں کو دیکھ لو۔ پچھلے سال کوٹھڑے سے کوئی بھی نہیں آیا تھا۔ اب پتہ لگا ہے کہ اس سال دو نمائندوں کو کوٹھڑے سے آئے ہیں۔ اب کیا کوٹھڑے تمہارے دو آدمیوں کو نصرت نہیں مل سکتی۔ آخر سران کی نصرت میں حکومت کیوں روک ڈالے گی۔ یہی حال لاہور کا ہے۔

لاہور کی دس لاکھ کی آبادی ہے

اور ان میں سے پچاس ہزار کے قریب ملازم ہوں گے جن میں سے بہت سے تھوڑی تعداد ہماری ہے اب اگر لاہور سے آٹھ دس آدمی اجتماع پر آجائیں تو کیا وجہ ہے کہ ان کی نصرت کا انتظام نہ ہو۔ اگر یہاں آبیوں میں ملازمین کی کثرت ہوتی پانچ سب ملازموں کو یہاں بلاتے تو حکومت کے لئے مشکل پیدا ہو سکتی تھی۔ لیکن جب یہاں آنے والوں میں ملازمین کی کثرت بھی نہیں اور نہ ہم سب ملازمین کو یہاں بلاتے ہیں۔ صرف چند نمائندے یہاں آنے ہیں اور ان کی نصرت آتی بھی نہیں ہوتی یعنی آٹے میں نمک کی ہوتی ہے تو اس سے کیا فرق پڑ سکتا ہے۔ پھر کہیں نہ خدام اس موقع پر چھٹیوں کے لئے آئیں یہ کیا بات ہے کہ چھٹیاں ملیں گی تو ہم آئیں گے ورنہ ہمیں نہیں گے قوم کو سال میں دو تین دن کی ضرورت ہو اور وہ بھی لوگ پیش نہ کر سکیں۔ میرے اپنے خیال میں چونکہ دسمبر میں جلسہ لانا بھی ہوتا ہے اس لئے حساب معلوم ہوتا ہے کہ سالانہ اجتماع تو میرے پہلے ہفتہ میں ہو۔ لاکھوں کی جماعت ہے جن میں سے اس اجتماع پر صرف ۵۵۵ دولٹ باہر سے آتے ہیں۔ اور ان میں سے اکثر ایسے ہوں گے جو جلسہ پر بھی آجائیں گے اس لئے اگر نومبر کے پہلے ہفتہ میں اجتماع رکھ لیا جائے تو اس کا جلسہ لانا یہ کوئی اثر نہیں بڑے گارڈ خدائے الہیہ تو شیخ دے گا تو وہ دوبارہ بھی آجائیں گے جو لوگ مور سے آئے ہیں وہ کوئی چار ستر

ہوں گے اور ان میں سے دس بارہ ایسے افراد ہوں گے جو دوبارہ جلسہ لانا پر نہ آسکتے ہوں۔ اس لئے ساری جماعت کے نمائندہ کو قریب انہیں کیا جا سکتا۔ کل شہر میں اس کے متعلق فیصلہ کر لیا جائے آئندہ یہ اجتماع محرم کے دنوں میں نہیں ہو سکے گا کیونکہ محرم آئندہ اٹھارہ سال گرمی کے موسم میں آئے گا اور گرمی برداشت نہیں ہو سکے گی۔

مجھے افسوس کہنا پڑتا ہے

کہ اس سال اجتماع میں نمائندگان کی حاضری بہت کم ہوئے۔ گذشتہ سالوں میں رپورٹ میں مقابلہ کیا جاتا تھا کہ پچھلے سال اتنے خدام حاضر ہوئے تھے اور اب اتنے خدام آئے ہیں لیکن اس سال یہ حوالہ نہیں دیا گیا اور جب حوالہ نہ دیا گیا تو مجھے شک پڑا اس لئے میں نے کہا پچھلے حوالے لاؤ۔ جب وہ حوالے لائے گئے تو معلوم ہوا کہ پچھلے سال بیرون جات سے ۵۹۰ خدام آئے تھے اور اس سال ۵۵۵ خدام آئے ہیں۔ پچھلے سال برونی جماعتوں کی نمائندگی سے تھی لیکن اس سال صرف ۴۸۸ مجالس کے نمائندے آئے تھے۔ گویا اس سال پانچ کی بجائے ایک سے کچھ زیادہ کی کمی ہے۔ یہ حالت تسلی بخش نہیں۔ ہونا یہ چاہیے تھا کہ چند نمائندے زیادہ آتے۔ بلکہ

حقیقت تو یہ ہے

کہ اگر واقعہ میں اپنے فرانس کو ادا کیا جاتا اور خدام اپنے وعدے پورے کرتے تو اس سال سینکڑوں نئی جگہوں میں جماعتیں قائم ہو جاتیں اور اگر ان نئی جماعتوں میں سے دس فی صدی جماعتوں کے نمائندے بھی یہاں آتے تو پچھلے سال مجالس کی نمائندگی جو ملے تھی اب ستر ہو جاتی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدام نے صحیح طور پر اپنے فرانس کو ادا نہیں کیا۔ ایک اور چیز جس کا رپورٹ میں ذکر نہیں کیا گیا وہ یہ ہے کہ رپورٹ میں یہ نہیں بتایا گیا کہ

اس سال کتنی نئی مجالس قائم ہوئی ہیں

اور ان نئی مجالس میں سے کتنی مجالس کے نمائندے یہاں آئے ہیں۔ پچھلے سال میں نے کہا تھا کہ ہر گاؤں اور ہر شہر میں مجالس قائم کرو اور اس لئے چاہیے تھا کہ مجلس عاملہ مجھے بتائی کہ پچھلے سال کل تعداد مجالس کیا تھی اور اب کیا ہے۔ مجھے ابھی بتایا گیا ہے کہ اس سال ۹۸ نئی مجالس

قائم ہوئی ہیں۔ اگر یہ بات درست ہے تو پچھلے سال ۷۹ مجالس کم تھیں لیکن ۷۳ مجالس کے نمائندے اجتماع پر آئے تھے اب ۷۹ مجالس زیادہ بھی ہو سکتی ہیں لیکن صرف ۵۴ مجالس کے نمائندے یہاں آئے ہیں۔ اگر ان مجالس میں سے پانچ سات مجالس بھی ایسی ہیں جو اس سال نئی قائم ہوئی ہیں تو

اس کے معنی یہ ہیں

کہ پرانی مجالس میں سے ۴۵ یا ۴۶ مجالس کے نمائندے آئے۔ اس طرح حاضری میں کوئی ۴۰ یا ۴۱ کی آگئی اور یہ بات نہایت افسوسناک ہے۔ اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔ یہ کام مجلس عاملہ کا ہے۔ اسے اس طرف خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے۔ اس سال سولے لڑائی اور شکستہ بٹول کے جلسے عاملہ نے کوئی کام نہیں کیا۔ آپس کے جھگڑوں پر اس نے وقت ضائع کیا ہے اصل کام کی طرف توجہ نہیں کی لیکن جہاں یہ بات افسوسناک ہے کہ مجلس عاملہ نے کوئی کام نہیں کیا وہاں مجھے یہ دیکھ کر خوشی بھی ہوئی ہے کہ ہمارا تعلیم میں ترقی ہوئی ہے۔ ایک تو ۲۹ نئی مجالس قائم ہوئی ہیں۔ اگر یہ تعداد تسلی بخش نہیں لیکن یہ مزور ہے کہ ہمارا قدم پیچھے نہیں ہٹا بلکہ کچھ آگے ہی بڑھا ہے مگر یہ کہ جتنا قدم آگے بڑھنا چاہیے تھا اتنا نہیں بڑھا۔ دوسری خوشی کی بات یہ ہے کہ

ہمارا چندہ منظم ہو رہا ہے

پچھلے سال کے چار ہزار روپیہ چندہ کے مقابلہ میں اس سال کا چندہ آٹھ ہزار روپیہ سے کچھ زائد ہے اور یہ چیز بتاتی ہے کہ مجالس اپنے فرانس کو سمجھ رہی ہیں۔ اگر ہر جگہ مجالس قائم ہو جائیں اور چندہ منظم ہو جائے تو مجالس پچاس ہزار روپیہ چندہ اکٹھا ہونا کوئی مشکل امر نہیں۔ ابھی ہم نے مرنو بنا تا ہے بچہ اماء اللہ اپنا مرکز بنا چکی ہے۔ لنگر کے سامنے شمال کی طرف یہ عمارت بنی ہے۔ خدام اسے دیکھ لیں۔ پچھلے سال کسی نے کہا تھا کہ عورتیں آئندہ ہم سے ہی چندہ لیتی ہیں اور میں نے کہا تھا کہ عورتیں پھر بھی تم سے زیادہ ہمت والی ہیں کہ تمہاری جیب سے لے کر چندہ دیدیتی ہیں لیکن تم خود چندہ نہیں دے سکتے۔ دیکھو انہوں نے کارکنات کے لئے آگے مکانات بھی بنا لئے ہیں۔ یہیں جب وہاں سے گزرتا ہوں تو سمجھتا ہوں کہ ان مکانات

میں رہنے سے ہمیں زیادہ آرام مل سکتا ہے۔ لیکن تم نے یہ کام ابھی کو نہا ہے۔ میں نے خدام کو بارہ مکانات زمین اس لئے دی ہے کہ وہ اس میں اپنا مرکزی دفتر تعمیر کریں۔ پس اپنے چندہ کو بڑھاؤ اور

ہر جگہ خدام الا صحریہ کی مجالس قائم کرو

اگر سب جگہ مجالس قائم ہو جائیں اور ہمارا چندہ منظم ہو جائے تو میں سمجھتا ہوں یہ کام کچھ مشکل نہیں۔ چند روزہ بسنل بزار روپیہ قرض بھی لیا جا سکتا ہے جو اگلے سال آسانی سے اتر سکتا ہے۔ (اس کے بعد حضور نے عہد لیا اور پھر واپس تشریف لے گئے۔)

درخواستیں

- ۱۔ محترمہ زینب حسن صاحبہ بنت حضرت سیّد عبد اللہ الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے والد صاحب بزرگوار کا روح کو ثواب پہنچانے کے لئے چار مستحقین کے نام سال بھر کے لئے خطبہ جاری کر لئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیّد صاحب مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور محترمہ زینب حسن صاحبہ کو بھی دینی و دنیوی انعامات سے نوازے۔ آمین تم آمین۔ (میںبر)
- ۲۔ میرے والد محترم چوہدری محمد یوسف صاحب کلک تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوہ (رضحق) عرصہ دراز سے بیمار پلے آرہے ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور احباب کام کی خدمت میں دردمندانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب کو جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ (محمد قبالی ریلوہ)
- ۳۔ خاکسار کی عزیز بچی نسیم اختر عہد چار ماہ سے بیمار تھ بنارٹھائی ٹیٹا اور کان کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت سے مؤدبانہ التماس ہے کہ وہ عزیزہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درہ دل سے دعا فرمادیں۔ خاکسار عبد العزیز بیگلر ٹیٹا ٹھکانہ - ضلع گجرات

۱) ایک کی ذکراۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

احمدیت کا بیغ کام

رستم فرمودہ حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ

سطح نمبر ۳

احمدیوں کا تقدیر کے متعلق عقیدہ

ان غلام فیوں میں سے جو ادا قبول لو جاعت اہل
 کے متعلق ہیں ایک غلط فہمی یہی ہے کہ احمدیوں کو تقدیر
 کے منکر ہیں احمدی لوگ تقدیر سے مرکز منکر نہیں بلکہ
 اس بات کے قائل ہیں کہ خدا تعالیٰ ہی تقدیر میں دیا جس
 جاری سے اور بقامت تک جاری رہے گی اور اس کی
 تقدیر کو کوئی بدل نہیں سکتا تم صرف اس بات کے خلاف ہیں
 کہ جو کچھ ہو رہا ہے اس کے ترک نہ کرنا جس کے جوہر
 دعوہ کے بارے میں جوہر کے قائل اور بار بار کی بار بار کی
 خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کیا جائے اور اپنے منہ کی سیاہی
 خدا تعالیٰ کے منہ پر لٹنے کی کوشش کی جائے سارے نزدیک
 اللہ تعالیٰ سے اس دنیا میں تقدیر اور ہر دینی دہن میں
 ایک وقت میں جلتی ہیں ادب میں ہمارا بوزخ لایعنیان
 کے ارشاد کے مطابق ان دونوں کے درمیان ایک
 ایسی صفات میں مقرر کر دی ہے کہ کبھی آپس میں ٹکراتی نہیں
 تدبیر کے میدان اپنی جگہ پر ہے اور تقدیر کے میدان اپنی
 جگہ پر ہے جو امور کے لئے خدا تعالیٰ نے انہی
 تقدیر کو لازم قرار دیا ہے ان میں تدبیر کبھی نہیں
 اور اس امر کو سمجھنے سے نہ تدبیر کو لازم قرار دیا ہے
 میں تقدیر پر ایمان رکھتے رہنا چاہئے مستحسن کو خود
 بنا کر ہے پس جس بات کے مخالف ہیں وہ یہ ہے
 کہ انسان اپنی بد اعمالیوں کو تقدیر کے پردہ میں چھپانے
 کی کوشش کرے اور اپنی سستیوں اور غفلتوں کو مجوز
 تقدیر کے لفظ سے لگا لے اور جہاں خدا تعالیٰ نے
 تدبیر کا حکم دیا ہے وہاں تقدیر پر اس لگا لے بھلا ہے
 کیونکہ اس کا نتیجہ ہمیشہ خیر نکلتا ہے مسلمان خدا تعالیٰ
 تقدیر پر نظر رکھ کر رہے اور اس میں جہاد کو قبول
 نہ کرے اور جو کچھ توفیق کے لئے ضروری ہوتی ہے اس
 کا نتیجہ یہ نکلا کہ وہ دن سے تو گئے تھے دنیا سے بھی لڑ گئے
 اگر وہ اس امر کو نظر رکھتے کہ جن کا قبول کرنے سے خدا
 تعالیٰ نے تدبیر کا دروازہ کھولا ہے ان میں تقدیر کو تدبیر
 رکھنے کی بجائے تدبیر کو نظر رکھا جائے تو ان کی حالت تہی
 و ترقی اور وہ اتنے ذلیل حال نہ ہوتے جتنے کہ اس میں

احمدیوں کا جہاد کے متعلق عقیدہ

احمدیت کے متعلق جو غلط خیال ہیں ان میں سے
 ایک یہ بھی ہے کہ احمدی جہاد کے منکر ہیں یہ درست نہیں
 احمدی جہاد کے منکر نہیں احمدیوں کا عقیدہ صرف یہ ہے
 کہ جہاد کو توئی کی توئی ایک جہاد دار ایک جہاد
 صرف اس لئے کہ لوہے میں جس میں مذہب کے چلنے کیلئے
 ڈھائی کی جلتے اور ایسے دہشتوں کا متاثر کیا جائے جو
 مذہب کو توار کے زور سے مٹانا چاہتے ہیں اور جو خیر کی
 نول سے عقیدہ تبدیل نہ کرنا چاہتے ہیں کہ دنیا میں ایسے اعدا
 ظاہر ہوں تو جہاد پر مسلمان فرض ہو جائے گا لیکن جہاد
 کرنے ایک بھی شرط ہے نہ اس جہاد کا اعلان انعام کی

حکومت ہونا چاہئے مسلمانوں کو معلوم ہو سکے کہ ان میں سے
 کن کن کو جہاد میں شامل ہونا چاہئے اور کن کن کو اپنی بڑی کا
 انتظار نہ کرنا چاہئے تو ایسا نہ ہو تو ایسے جہاد کے موقع کے آنے
 پر جو مسلمان جہاد میں شامل ہو گا وہ گنہگار نہ رہے گا بلکہ انعام
 ہو تو وہی مسلمان گنہگار ہو گا جس کو جہاد کے لئے بلا جائے
 اور وہ نہ آئے جب احمدی جماعت کی ایک نئی جہاد کا ہدف
 تھی تو اسے اترتی کہ مذہب کو زبردستی شہرہ دلوانے کی کوشش
 انگریز نہیں کہتے تھے اگر احمدی جماعت کا یہ خیال نظر
 تھا اور واقعہ میں انگریز شہرہ سے مذہب بدلوانے کی
 کوشش کرتے تھے تو جہاد تھا جہاد واجب تھا کہ سوال یہ ہے
 کہ کیا جہاد کے واجب ہونے کے بعد مسلمان نے تیار
 تھا اور انگریز کا مقابلہ کیا، اگر نہیں کیا تو خدا تعالیٰ کو
 یہ جواب ہے کہ ہمارے نزدیک احمدی جہاد کا وقت نہیں آیا
 تھا اگر ہم نے غلطی کی تو ہماری غلطی امتدادی تھی نہیں اس کے
 مخالفوں کی جہاد میں گے کیوں کہ وہ یہ نہیں گے کہ لے خدا
 جہاد کا وقت تھا اور ہم لہجہ میں تھے کہ یہ جہاد کا وقت
 ہے اور ہم سمجھتے تھے کہ جہاد میں ہو گیا ہے لیکن لے ہمارے
 خواہم نے جہاد میں کیا کیوں کہ ہم نے ان کو لے لے اور نہ
 ممانوں کو لول کو جہاد سے لے آگے جو ہوا جن کے دل
 میں سے ہمیں ڈرتے تھے کیونکہ ہم ڈرتے تھے کہ ایسا
 کرنے سے بھی انگریز کو نہیں لے میں یہ مذہب منصف
 مزاج لوگوں پر بھی چھوڑتا ہوں ان دنوں جہاد میں
 سے کوئی جواب خدا تعالیٰ کے نزدیک ہے وہ ان کو لول میں
 اب تک جو بھی ہے نہ لہاد ان لوگوں کے دماغ میں
 کے ڈرتے کیلئے لہا ہے جو احمدیت کی مروری مطالعہ نہیں
 رکھتے اور جو احمدیت کے پیغام کو اس کے دشمنوں سے شہتے
 انبیاء احمدیت کا مطالعہ کرنے کے لئے دنوں سے احمدیت کے
 عقائد اور احمدیت کی تعلیم بنا رہا ہے جس میں ان لوگوں
 کو مخاطب کرنا چاہتا ہوں جنہوں نے احمدیت کا ایک حرکت
 مطالعہ کیا ہے اور جو چاہتے ہیں کہ احمدی خدا تعالیٰ کی توحید
 پر یقین رکھنے میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت
 پر بھی یقین رکھتے ہیں تو ان کو ہم کو بھی ہے جس میں احمدیت کو بھی
 مانتے ہیں تو ان کو بھی ہوتے ہیں روز سے بھی رکھتے ہیں بھی
 کہنے میں زکوٰۃ بھی دیتے ہیں حشر و نشر اور جہاد اور سزا پر
 بھی ایمان رکھتے ہیں لیکن وہ حیران ہیں کہ جب احمدی
 دوسرے مسلمانوں کی طرح مسلمان ہیں تو پھر اس نے فرقہ
 تو قیام کرنے کی کیا ضرورت کیا ہے؟ ان کے نزدیک
 احمدیوں کا عقیدہ احمدیوں کا کل نون امتزاج نہیں بلکہ
 ان کے نزدیک ایسی ہی جماعت زمانہ ان امتزاج امر ہے چونکہ
 جب فرقہ ترقی نہیں تو فرقہ کرنے کی وجہ کیا ہوتی؟ اور
 جب اختلاف میں تو دوسری عقیدے کا متفق کیا ہوا؟
 ہی جماعت بنانے کی وجہ

لیکن جماعت ان افراد کے جو جمع کرتے ہیں جو متحد ہو کر کام
 کرنا چاہتے ہیں اور ایک فرقہ بن کر کام کے مطابق کام
 کر رہے ہوں ایسے افراد کو بھی ساتھ لے کر جماعت سے
 اور جن میں یہ بات نہ ہو کہ دروں بھی جماعت نہیں ہوں بلکہ
 صلوات علیہ وسلم سے جب کہ میں نبوت کا دعویٰ کیا تو میرے دل
 آپ صرف جا رہی ایمان لے سکتے تھے آپ باجوں سے باوجود
 پانچ ہونے کے آپ ایک جماعت تھے کہ مکہ کی آفتاب میں نزل
 کی آبادی جماعت نہیں تھی مذہب کی آبادی جماعت تھی کیونکہ
 نہ انہوں نے متحد ہو کر کام کرنے کا مقصد لیا تھا اور نہ ان کا
 کوئی متحدہ ڈرامہ تھا پس اس قسم کا سوال کرنے سے پہلے
 یہ دیکھنا چاہئے کہ کیا اس وقت مسلمان کوئی جماعت ہے؟
 کیا دوسرے مسلمان تمام معاملات میں آپس میں کام کرنے کا
 مقصد رکھتے ہیں یا ان کا کوئی متحدہ ڈرامہ ہے؟ جہاں تک
 احمدی کا سوال ہے اس میں ہوتا ہوں کہ مسلمانوں کے دلوں میں
 ایک دوسرے کے متعلق ہمدردی ہے کہ وہ بھی اسے
 مسلمانوں میں نہیں ہے کہ دلوں میں ہے اور کچھ کے دلوں
 میں نہیں اور کچھ کوئی اب نظام ہو نہیں جس کے ذریعہ
 سے اختلاف کو مٹایا جاسکے اختلاف کو جماعت میں بھی ہونا
 ہے جب نہیں کے وقت کی جماعت میں بھی ہونا ہے رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں بھی اختلاف وجود تھا اور وہاں
 کا اختلاف ہو گیا اور بعض دفعہ بعض دوسرے قبائل میں اختلاف
 ہو گیا لیکن جسے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرما دیا تو اس
 وقت سب اختلاف مٹ گیا اور کچھ اختلاف کے کام میں
 بھی اختلاف پیدا ہوا مگر انہیں جس کو اختلاف پیدا ہونا
 مٹا دیا اور نہ وہ اختلاف مٹ جاتا اختلاف کے ختم
 ہونے کے بعد بھی کوئی مصلحتاً تک مسلمان ایک جماعت کے پیچھے
 سے جہاں بھی مسلمان تھے وہ ایک نظام کے تابع تھے وہ
 نظام لیتا تھا اور جہاں وہ اس کے مسلمانوں کو ایک شہتہ
 سے بنا دیتا تھا اس لیے اختلاف ہوا اور مسلمانوں کو دلوں میں
 تقسیم کر دینے میں ایک عقیدہ ہی اور باقی کا ایک عقیدہ نہیں گیا
 یہ اختلاف تو خدا کی رحمت ہی اور اختلاف تھا دنیا کے مسلمانوں
 کو متحد کر دینے کے لئے ایک نظام کے پیچھے رہنا تھا جس سوال
 کرنے کے بعد یہ نظام آیا تو ان تمام مسلمانوں میں اختلاف
 پیدا ہوا اور ان میں تقسیم اور لگنے کی پیدا ہوئی تو رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم نے پیچھے فرمایا تھا کہ خیر العزیز ان ترقی
 ثلذالذین یؤنھم نذلذین یؤنھم تمہ ذیئشوا کذلک
 ہے سبھی احمدی میری سے اس سے زکوٰۃ لوگ ہوں گے
 جو دوسری احمدی ہیں جو ان کے اعدا سے زکوٰۃ لوگ بن گئے
 جو تیسری احمدی ہیں جو ان کے چھوڑنے سے چھائی مٹ
 جائے گی اور ظلم دفعہ و ادرا اختلاف کا دور دورہ ہو گیا
 اور ایسا ہی ہوا اور پھر یہ اختلاف بڑھا جلا گیا یہاں تک کہ
 کہ تین تہ صریح میں تو مسلمان اپنی طاقت باکلی ہی کھو بیٹھے
 کہ وہ وقت تھا کہ یورپ ایک مسلمان بارشاد سے
 ڈرنا تھا اور اب یورپ اور امریکہ کی ایک ایک طاقت کا متعلق
 کرنے کی سکت کے سامنے عظیم اسلام میں بھی نہیں ہوں کی
 کتنی جمہوریت کی عورت نے نظریں میں ہی ہے شام عراق،
 لبنان کی سعودی عرب ہمدرد مسلمانوں کی تو جیس اس کا متعلق
 کر رہی ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ یورپ ان دنوں سے جو علاقہ
 ہوں دلوں کو دیا تھا اس سے بہت زیادہ اس وقت ہوں دلوں
 کے قبضہ میں ہے یہ درست ہے کہ یورپی حکومت کی مدد
 امر کے اعدا حکومت ان کے ہیں لیکن سوال یہی تو یہی ہے

کہ کبھی تو مسلمانوں کی ایک ایک حکومت رائے مغرب پر نہ
 تھی اور اب مغرب کی بعض حکومتیں مسلمانوں سے زیادہ
 طاقت ور ہیں پس جماعت کا ہر جہاد میں اس کے مطابق
 مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں ہو سکتی جس میں سے سب سے
 بڑی پاکستان کی حکومت ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 اب قائم ہو رہی ہے لیکن اسلام پاکستان کا نام نہیں نہ
 اسلام مگر کا نام ہے نہ اسلام متاخر کا نام ہے نہ اسلام ایران
 کا نام ہے نہ اسلام افغانستان کا نام ہے نہ اسلام سعودی عرب
 کا نام ہے نہ اسلام تونس شہر مدحت کا نام ہے نہ اسے
 مسلمانوں کو یکجا کرنا تھا اور ایسا کوئی نظام سوخت دنیا میں
 موجود نہیں پاکستان کو افغانستان سے جوڑ دینے سے اختلاف نہ کہ
 پاکستان سے ہمدردی سے ملین پاکستان افغانستان کی میراث
 ماننے کیلئے تیار ہے نہ افغانستان پاکستان کی میراث ماننے کے
 لئے تیار ہے دونوں کی سیاست اللہ اللہ ہے اور دونوں لینے
 اور دینی معاملات میں ان دونوں ہی حال انفرادی کا ہے اختلاف
 کے باوجود یہی طریقہ ہے کہ پاکستان کے ساتھ سے اپنی
 جگہ پر اور جس کے لئے ہندوستان کی جگہ پر اور اس میں کو
 ایک ٹی وی پر ہونے والی کوئی چیز نہیں پس سوخت مسلمان
 بھی ہیں مسلمان جو نہیں ہیں اور ان میں سے بعض چھوٹے
 خدا تعالیٰ کے فضل سے مضبوط ہو رہی ہیں لیکن جو بھی مسلمان
 ایک جماعت نہیں فرض کر پاکستان کا بیڑہ اسے مضبوط چلائے
 کہ کام کھارے میں حکومت کے ساتھ لگ جائے اس کی فوج تھی
 مضبوط ہو جائے نہ ہندوستان میں اس کا ساتھ لگ جائے
 اس کی اقتصادی حالت اتنی بڑھ جائے کہ دنیا کی قدر لیں
 پر اس کا فخر ہو جائے اللہ اس کی طاقت بڑھ جائے کہ
 امریکہ کی طاقت بھی بڑھ جائے تو کیا ایران شام میں
 اور مصر اپنے آپ پاکستان میں مگر کرنے کے تیار ہو
 جائیں گے ظاہر ہے کہ نہیں وہ پاکستان کی عظمت کو افرار کرنے
 کے لئے تیار ہوں گے وہ اس سے ہمدردی کرنے کیلئے
 ہوں گے پس جو خدا تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں کی سیاسی
 حالت بہتر ہو رہی ہے اور بعض نئی اسلامی حکومتیں قائم ہو
 رہی ہیں لیکن باوجود اس کے دنیا بھر کے مسلمانوں
 کو ایک اسلامی جماعت نہیں کہہ سکتے کیونکہ مختلف
 سیاسی سطحوں میں ہے ہونے میں اور ایک الگ الگ گھونٹوں
 میں تقسیم ہیں ان سب کی آواز کو ایک صحیح کوئی
 طاقت نہیں مگر اسلام تو عالمگیر ہے کہ دوسری ایک تہ سے
 اسلام کو سب مسلمانوں کا نام نہیں اسلام شام کے مسلمانوں
 کا نام نہیں اسلام ایران کے مسلمانوں کا نام نہیں اسلام
 افغانستان کے مسلمانوں کا نام نہیں جب دنیا کے ہر مذہب کے
 مسلمان اسلام کے نام کے پیچھے جمع ہوجاتے ہیں تو اسلامی
 جماعت وہی ہو سکتی ہے جو ان رائے کے ہوں کو کھٹ
 کر نیواں ہو اور جب تک ایسی ہی جماعت دنیا میں قائم نہ ہو
 یہ کہنے پر مجبور ہیں کہ اس وقت مسلمانوں کی کوئی جماعت
 نہیں کہ حکومت ہے اور سیاست ہے اور ایسی طرح
 متحدہ ڈرامہ کا سوال ہے جہاں ایسا کوئی نظام نہیں
 جو ساری دنیا کے مسلمانوں کو اکٹھا کر سکے وہاں مسلمانوں
 کوئی متحدہ ڈرامہ بھی نہیں دنیا میں نہ مذہبی نہ مذہبی
 سفردانوں اور یہی کسی جگہ پر کسی مسلمان کا دشمن اسلام سے
 سقا بہ کر لینا ہے اور جہاں سے اور متحدہ ڈرامہ کو مخصوص
 نظام کے ساتھ جہادوں طرف سے دشمن کے حملہ کا جواز
 (۱) صفحہ نمبر ۸

سال رواں تحریک جدید کا اختتام

عہدیداران جماعت احباب کرام کا فرض

کام مشکل سے بہت نیکو مقصود ہے دور ۱۹۲۲ء کو ختم ہوا ہے وہ دن کا فرض حصہ اسی اجاب الوصل سے ہر روزی محاکم میں ہر ماہ سے جو بی بی شخت اسلام کے جہاد میں صرف ہیں ان کے ساتھ سخت ناگہانی ہوئی اگر اس میں حصہ ان کے بھائیوں کو بوزار کیا گیا پس اس مقصد کے لئے جمہ احباب جماعت اور خصوصاً عہدیداران جماعت کا فرض ہے کہ دن رات ایک کر کے ایک ایک بیسہ وصول کرنے اور ہر کو جسے از جا بلند ہونے کی سعی فرمائیں۔

مستقبل کی نیکیوں سے محروقی

اگر سال رواں کہ یہ آخری دینی بھی عدم توجہ کی حالت میں گذر گیا تو قدرتشہ سے کہ بعض لوگ اس غلط فہمی میں مبتلا ہو جائیں گے کہ ذکر ہمارے محبوب پیام ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ان ارشاد است میں فرمایا:

لنصلوگ مجتہدین کہ جو بائیس سال شرح ہو گئے اس سے سارا جہاد معاف ہے مگر یہ بائیس غلط ہے خالق تعالیٰ سے کہنے کے وہ سب سے کہنے کے جہاد میں نواب ان کو ان کی نیکیوں کی بھی توفیق نہیں فرمائی یہ کسی بندے سے معاملہ نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے ساتھ معاملہ ہے جو عالم العجب ہے۔

عہدیداران جماعت کیلئے دوسرے نواب کا موقع

بے شک اگر شہر پر حضرت اپنا حساب عید و دنوں کی ذمہ داری ان کے کندھوں پر ہے اور اگر وہ اس عرصہ میں وصولی فرمائی تو ضرور نواب کی جماعت کے بہت کو بوزار کرنے کا باعث ہوتے ہیں تو ان کے لئے دوسرے نواب کی توجہ سے جیسا کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اس موقع پر فرمایا:

ہاں ان کا کہن کو بھی جنوں سے تحریک دیکھ کے کام کو اپنے ذمہ لیا تو اسے تو جہاد تاملوں کے نواب کو خالق تعالیٰ نے بہت سے نواب کا موقع دیا ہے کہ وہ بھی میدان بول اور اپنے مقام کی عظمت کو سمجھیں انہیں صرف اپنے جسم کے نواب نہیں مگر جہاد کے حصول کی نیکی بھی نواب ملتا ہے۔

حرف آخر

آئیں یہ عرض کن بھی از حد قدری معلوم ہوتا ہے کہ وہ رواں میں ۲۵ تاریخ تک ہی وصولی دینے ختم ہونے سے پہلے مرکز میں سپینا دی جانے سدا اسی دوست کو شکارت کا موقع ہے کہ انہوں نے ادائیگی تو وقت کے اندک کی تھی لیکن مرکز میں رستم اس وقت پر سے بعد پہنچی

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق بخشے آمین۔
(داعیہ السلام خاکسار شہزاد احمد دس لال اول تحریک جہاد میں احمدیہ پاکستان ربوہ ضلع جھنگ)

مرکز احمدیت کے مستند حالات کا مطالعہ کرنا جو تو کتاب ربوہ دارالاجتہاد

- ۱۔ مرکز احمدیت کے تقصیر کاوش
۲۔ مقامات مقدسہ کے فوٹو
۳۔ بیسوں بزرگ ہستیوں کی تصاویر
۴۔ سہرت نئیضہ تیس اشرفی کے روح پرورش
۵۔ ربوہ کا تاریخی پس منظر
۶۔ حجم ۲۸۸ صفحات

میلنے کا پتہ
(کیپٹن) ملک خادم حسین سنیکٹری ایریا۔ ربوہ

اعلان برائے کرایہ دوکانات

اعلان کیا جاتا ہے کہ دفتر ایم این سنڈ کیٹ کے پاس گول بازار ربوہ میں متعدد دوکانات کرایہ کے لئے خالی ہیں کرایہ پر لینے والے احباب دفتر ایم این سنڈ کیٹ میں آ کر معلومات حاصل فرمائیں۔

دکانات بڑے اچھے موقع پر ہیں کاروبار بہت اچھا چلنے کا امکان ہے،
خاکسار مرزا سیتق احمد

قومی صنعت کو فروغ دیجئے

GERMNOX.

جریم کش بدبو کو دور کرنے والا بہترین فیئناں بازار کی ایک کین عام فیئناں سے جرم ناکس کی ایک پونڈ کی بوتل زیادہ طاقت رکھتا ہے جسم کی بیماریوں سے بچنے کے لئے یہ بہترین فیئناں گھر کی صفائی کے لئے باقاعدہ استعمال کیجئے۔ اپنے شہر کے دوکاندار سے چھ اوٹس اور پونڈ کی بوتل میں حاصل کیجئے۔

فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ۔ ربوہ

<h3>نور اکملہ</h3> <p>سر اور صواب کیلئے متوی مفون ہے مردہوں سے بال گرنے میں بڑھتی ہے بال بڑھے اور نرم ہوتے ہیں۔ بالکل دور ہو جاتی ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپیہ</p>	<h3>نور کاجیل</h3> <p>آنکھوں کو خوبصورت اور چمکدار بناتا ہے۔ آنکھوں کی متعدد بیماریوں کا بہترین علاج ہے۔ بچوں، عورتوں اور مردوں کی آنکھوں کے لئے مفید ترین مرہم ہے۔ قیمت سو روپیہ، دس آنہ</p>	<h3>اکسیر میریچہ</h3> <p>پیٹ درد اور بد ہضمی دور کرتا ہے۔ جھوک لگانا اور ہضم کی اصلاح کرتا ہے۔ قیمت دس آنہ</p>
<h3>نور اہٹنہ</h3> <p>صحن کا کھار اور دہن کا سنگھار چہرہ کے گل بھاریوں، بھقا دھوئیں، مہاسوں اور مہینوں یاوں کو دور کرنے کیلئے مفید ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپیہ</p>		
<h3>شفا پائٹریا</h3> <p>مسوزھوں کے درد ورم اور پیٹ کو دور کرتا دانتوں کو صحت مند اور صاف کرتا ہے۔ قیمت دس آنہ</p>		

ہمدرد نسواں (اٹھراکی گولیاں) وواتانہ خدمت خلق (رجز) ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپے

مفید اور محرب نسخے

- ۱- کیورٹیو - زکام - کھانسی - بخار - انفلوئنزا - نمونہ - سردی - کالہ درد - دانٹھ اور سردی سے پیدا ہونے والی تمام شدید امراض کے لئے - ۲/۵۰
 - ۲- بے بی ٹانک :- بچوں کی بدبھی تے - اسپہال - دانٹھ نکلنے کی تکالیف کمزوری اور سوجن کے لئے - ۳/۰
 - ۳- برین ٹانک :- دماغی تھکان - حافظہ کی کمزوری - مخصوص طلباء اور گھٹے پڑھنے والوں کے لئے
 - ۴- جنرل ٹانک :- دماغی اور اعصاب کمزوری اور رخ و خم اور تھکان کے بد اثرات کے لئے - ۴/۰
 - ۵- اسپیشل ٹانک - جسمانی روتھوں بداعتدالیوں یا کسی بیماری سے پیدا ہونے والی کمزوری اور خلل کی ترمیمی
 - ۶- لیکورین :- لیکوریا (سیانوسس) کا محرب علاج - ۴/۰
 - ۷- سینسائیٹین :- عورتوں کے خاص ایام کی درد - رکاوٹ اور بدبندش وغیرہ کا علاج - ۲/۵۰
 - ۸- سینسائیٹین :- اگر خون کثرت آئے جلد جلد آتے یا دیر تک جاری رہے تو سینسائیٹین کا استعمال کرنا چاہئے
- ایجنٹوں اور مسٹراکسٹوں کے لئے معقول کمیشن
- ہر ڈاکٹر اور جسم ہومیو پیتھی ریلوے
- ہر کیورٹیو ہومیو پیتھین کچنی جسٹریٹ کراچی ننگر السور۔ نزد اسٹیٹ ٹریڈنگ

پاکستان ڈیزٹرن ریلوے + راولپنڈی ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ شیڈول آف ریٹس ۱۹۵۲ کی اسس پر ۱۵ اگست ۱۹۵۲ء کے ذیل ٹنڈر نوٹس منظور ہوئے ہیں۔

کام: کوال خوشامد سیکشن میں

ڈھاک ڈورین R.D. 4509 پر سیل

14- 88/13 کے قریب 40x40 گڈ ریز

ممبر 500 کی جگہ 25x4 گڈ ریز

(SKEW) کی ترمیم

۲- ٹینڈر جو مقررہ فارم پر ہونے چاہئیں اسی روز سوا بارہ بجے دوپہر پندرہ گام کو ملے جائیں گے۔

۳- ایسے تمام ٹیکسٹائل جن کے نام پہلے سے اسی ڈویژن کی فہرست شدہ فہرست پر نہیں ہیں وہ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ریلوے راولپنڈی کے پاس اپنے نام شدہ رکھنے کی مقررہ تاریخ سے پہلے رجسٹر کرالیں۔

۴- ٹینڈر کی دستاویزات جو ٹینڈر فارم ٹیکسٹائل کی خصوصی قواعد و ضوابط (حصہ الف و ب) پر ایات ہونے ٹینڈر اور سپیسیفیکیشن (انگریزی) اور ایسٹیمٹ قیمت پانچ روپے کے ہونے چاہئے اور ایسے دستاویزات ڈیل سے حاصل کر کے ایسے ٹیکسٹائل کے خصوصی قواعد پر مشتمل ہونے چاہئے۔

۵- زرمینا ٹینڈر رکھنے کی مقررہ تاریخ اور وقت سے پیشتر ہی ڈویژنل ایسٹیمٹ پاکستان ڈیزٹرن ریلوے راولپنڈی کے پاس جمع ہونا چاہئے بغیر اس کے کسی ٹینڈر پر رجوع نہیں ہوگا۔

۶- ریلوے انتظامیہ اس بات کی پابندی نہیں کرے کہ سب سے کم نرخ یا کسی بھی ٹینڈر کو منظور کر کے اور کسی بھی ٹینڈر کو کالی یا جزوی طور پر قبول کر سکتا ہے۔

۷- نوٹس کے شدہ ڈیل سے ذائد یا کم ترین بلجورہ بلجورہ نرخ درج کئے جائیں :-

بیٹن (۱) ریلوے ڈیزٹرنل کے ساتھ (۲) صرف لیبر کے ساتھ

(۳) مٹی کے کام کے لئے - ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ

پاکستان ڈیزٹرن ریلوے راولپنڈی ڈویژن

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا فرض ہے کہ
دلہ اخبار افضل خود خرید کر پڑھے

انگریزی - ایک پبلشرس جس میں کچھ نقدی
اور دوسری جزوی چیزیں ہیں
اللہ تعالیٰ کے ارادہ کو ہم ہو گیا ہے جس کو لے وہ
براہ ہر بانی مجھے پتہ چلا کہ ممنون فرمائیں۔
(منصور احمد بشیر متعلق جامعہ احمدیہ)

احباب توجہ فرمائیں

وقت تھوڑا رہ گیا ہے جلسہ سالانہ قبل
رہو کے رہائشی مکانوں میں بجلی کی فراہمی و مرمت
کی طرف اہم سے توجہ فرمائیں۔ بعد میں رش
کا وجہ سے کئی کام وہ جاتے ہیں۔ کام عامہ اور ازار
پوری ذمہ داری سے تسلی بخش کیا جاتا ہے۔
خاک غلام حسین۔ ریلوے ایکٹریک سروسز کو ملنا ہزاروں

دفتر سے خط و کتابت کرتے
وقت چٹ بندہ کا حوالہ ضرور دینا

دانتوں کا ہسپتال

یہاں پر بغیر درد کے دانت نکاتے جاتے ہیں
اور سونے چاندی کی کھڑکی بھی جاتی ہیں۔ عرصہ
جدید طریقے سے نوجوانوں کو تیار کرتے جاتے ہیں اور
دانتوں کی صفائی کی جاتی ہے۔ بیٹریٹین جن جو کہ
دانتوں کا محافظ ہے آتے ہیں بل سکتا ہے۔
شیخ سعادت محمود طارق ڈیپارٹمنٹ عملہ تری ریلوے

اکسیر پائپوٹا

مسورھوں سے خون اور سپیٹ کا آنا
(پائپوٹیا) دانتوں کا ہلنا۔ دانتوں کی
میل اور منہ کی بدبو دور کرنے کے لئے
بے حد مفید ہے۔

قیمت فی بیٹلی ایک روپیہ کچھ پی پی پی
ناہر دو خشتا ریلوے ڈاکٹر گول بازار ریلوے

ناور تریاق دمہ

دمہ کے لئے بہترین دوا
یابوس کن حضرت ناور دہ آتا نرہو سے
رجوع فرمادیں۔ قیمت مکمل کو رس دو ماہ بارہ روپے
آٹھ آٹے۔
ناور دہ اشاعتی عکسہ ارا اللہ نرہو دارالصدر کراچی ریلوے

ضرورت ہے

ایم این سنڈیکٹ کے لئے دو تجربہ کار مایلوں کی ضرورت ہے۔
خواہش مند احباب اپنی درخواستیں پریڈیٹنٹ یا امیر جماعت کی تصدیق
کے ساتھ جلد از جلد بھجوادیں۔
مرزا فریق احمد۔ دفتر ایم این سنڈیکٹ ریلوے

دوکاناں قابل فروخت

گول بازار ریلوے میں ایک قطعہ دوکاناں مع رہائشی مکان قابل فروخت
ہے۔ خواہش مند احباب فوراً توجہ فرمائیں۔
خاکسار غلام حسین اور سیر گول بازار ریلوے

زیریں موقع

تمنا زکورد ملز ریلوے ٹھیکہ پر
دین مقصود ہے۔ خواہشمند حضرات
خریدنے یا ٹھیکہ لینے کے لئے نوید جنرل
سٹور ریلوے سے رجوع فرمائیں۔
المنشقا
شیخ تمنا زکورد

مقصد زندگی احکام ربانی

زبان اردو
کارڈ اپنے پر
مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد کن

محترم جناب عماد رضا صاحب کٹر سرگودھا ڈویژن کا خطاب

(بقیہ صفحہ اوّل)

کہ ہماری معاشرہ میں انگریزی کی بوجی ضرورت ہے۔ کیونکہ انگریزی ایک بین الاقوامی زبان کی حیثیت اختیار کر چکی ہے۔ دوسری قوموں کے ساتھ میل ملاپ اور ان سے مفید تبادلہ افکار و خیالات کے لئے ہمیں ان سے انگریزی پڑھنا ہوگی اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم انگریزی سیکھیں اور ہمیں اس کو سیکھنا چاہیے رہیں وہ زبانیں جو ہمارے ملک کے مختلف حصوں میں بولی جاتی ہیں وہ مختلف علاقوں کے باشندوں کی مادری زبانیں ہیں۔ ان کی اہمیت اپنی اپنی جگہ ملے ہے۔ مادری زبان کی اہمیت کوئی کم نہیں کر سکتا۔ جہاں تک اردو کی اہمیت اور اس کے فروغ کا سوال ہے سو اس میں شک نہیں کہ اردو ہمارے افتخار و خیالات اور ہمارے ماحول کے سب سے زیادہ قریب ہے۔ اگر ہم اپنی تہذیب اور

ثقافت کی بقا کے خواہاں ہیں اور اپنی سالمیت ہمیں دل سے عزیز ہے تو ہمارے لئے اس کے سوا چارہ نہیں ہے کہ ہم اس زبان کو اپنا نہیں جو سب جگہ سمجھی جاسکے اور جو ہماری روایات اور ثقافتی اقدار کی آئینہ دار ہو اور وہ اردو ہی ہے البتہ اس لحاظ سے جو بات غور طلب ہے وہ یہ ہے کہ ان حالات میں ہمارے لئے ضروری ہوگا کہ ہم تین زبانیں سیکھیں۔ ایک اردو ایک علاقائی زبان جو مادری زبان کی حیثیت رکھتی ہے اور ایک انگریزی۔ کیا ہر شخص اتنی قربانی کر سکتا ہے کہ وہ ایک وقت تین زبانوں میں مہارت حاصل کرے؟ اس کا جواب مستقبل دے گا۔

رفقار ترقی پر خوشنودی کا اظہار ابدی ہے

پاکستان ڈیپٹمنٹ ریویو لاکھور ڈویژن

ڈیپٹمنٹ ریویو

درج ذیل ذون ورک کے لئے سال ۱۹۶۲-۶۳ سال ختمہ ۳۰ جون ۱۹۶۳ء پر شیڈیوٹ کے سرپرٹ ڈریس ریویو پر کس مطلوب ہیں۔ یہ ڈیپٹمنٹ زیر دستگی مجوزہ فارموں پر جو اس دفتر سے جوئی ایک روپیہ کی کاپی ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء ساڑھے گیارہ بجے تک دستیاب ہو سکتے ہیں۔ ساڑھے بارہ بجے تک وصول کریں گے۔ یہ ایسی روز ساڑھے بارہ بجے بعد عالم کوئے جائیں گے۔

تعمیراتی ڈیپٹمنٹ
ذریعہ جوڈیسیل پی، سٹر پکسٹن روڈ
مع ٹیڈ ریویو ریویو لاکھور کے پائی جی کرا یا جائے گا

گمنام کام کا نام

ورکس ذون

الف) سب ڈویژن نمبر ۱/ وزیر آباد

زون ۱- انسپکٹ آف ورکس

وزیر آباد کے سیکشن میں (گورناروالہ)

بٹولا تاشاہہ ماسولٹے)

ب) سب ڈویژن نمبر ۶- لاکھپور

زون ۱- انسپکٹ آف ورکس

لاکھپور کے سیکشن میں (چک چھرہ

ماسولٹے تاشاہہ بوالی ماسولٹے)

ج) ذون فلا اسٹنٹ انسپکٹ

آف ورکس سکھیل کے سیکشن میں

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

۱۰۰۰/- روپے

۹۰۰۰/- روپے

اعلان

انصار احمد کے سالانہ اجتماع کے موقع پر جو دوست والی بال یادگار کھیلوں میں حصہ لینا چاہیں وہ اپنے ناموں سے اطلاع دیں۔ ضلع میاٹوالی۔ سرگودھا جھنگ اور لائل پور کی مجالس کی طرف سے یہ اطلاع جگہ جگہ چھپڑی نضلاء صاحب تعلیم الاسلام کالج رولہ کے پاس پہنچ جانی چاہئے۔
(منتظم ورزشی مقابلہ جات)

مکرم عبدالرحمن خاں صاحب
دردخواست نمبر ۱-
بی اے کوارٹرز ۱۵۵

سمن آباد لاہور اطلاع دیتے ہیں کہ وہ کافی حد تک تیار ہیں اور بہت کم تر ہو گئے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد تندرستی و صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔

تعلیم الاسلام کالج یونین کے

عہدیداروں کا انتخاب

تعلیم الاسلام کالج یونین رولہ کے سالانہ روالہ کے لئے مندرجہ ذیل عہدیدار منتخب ہوئے ہیں:-

۱- اسٹوڈنٹ ریپریزنٹوٹ - انوشاہہ اشدتوی

۲- سیکریٹری - سید شہد احمد شاہ

۳- ہائیر سیکریٹری - منیر احمد

۴- اسٹنڈنٹ سیکریٹری - عبدالشکور بھٹی

نمائندگان

نمائندہ پرنسپل - نور محمد چانڈیہ

۱- سال سوم ڈگری - بکت اللہ طاہر

۲- سال دوم - محمد امین خان

۳- سال اول - کمال الدین

۴- بلدیہی جماعت - رفیق الدین

۵- گورنری جماعت - عبدالحمید

۶- سٹیٹمنٹ پریڈیکٹ اپجارج

تعلیم الاسلام کالج یونین

تعلیم الاسلام کالج کی رفقار ترقی پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ میں بھی یہاں آیا ہوں اور یہاں آنے کے بعد چند منٹ میں نے آپ کے محبوب پرنسپل صاحب سے باتیں کی ہیں۔ میں مبارکباد دیتا ہوں اس کالج کے بانیوں کو کہ انہوں نے اس ادارے کو قائم کیا اور پھر اسے ترقی دیکر اس حد تک لائے اور اب اسے اور ترقی دینے کے خواہاں ہیں۔ مجھے پرنسپل صاحب سے پتہ چلا ہے کہ یہاں ہی کالج کے ترقی کے لیے فیورٹی اور بورڈ کی مندرجہ ذیل سے زیادہ رہتے ہیں۔ یہ امر واقعی باعث سرت ہے۔ میں پرنسپل صاحب اور ان کے سٹاف کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرنا ہوں کہ وہ ایک ایسے ادارہ کی سربراہی کا فرض ادا کر رہے ہیں جس پر وہ فخر کر سکتے ہیں۔ میری دعا ہے اور میری دعا سے زیادہ اس کا آپ کی اپنی ہمت اور کوشش پر انحصار ہے کہ آئندہ یہ کالج ایسے سے کہیں بڑھ کر ترقی کے منازل طے کرے۔

آپ کے ان صدارتی ارشادات کے بعد بزم اردو کا افتتاحی اجلاس اختتام پذیر ہوا اور آپ بذریعہ موٹو کار سرگودھا واپس تشریف لے گئے۔

احمدینت کا پیغام

(بقیہ صفحہ)

میں نے اس کے مقصد کی تشریح کرتا ہوں۔ ایک بات ہے جس پر کلام کے لحاظ سے بھی مسلمان ایک جماعت نہیں ایسی صورت میں اگر کوئی جماعت قائم ہو اور مذکورہ بالا دونوں مقصد کو لے کر قائم ہو تو اس پر یہ اعتراض کیا جاسکتا ہے کہ وہ ایک نئی جماعت بن گئی ہے بلکہ اپنا چہرہ کھینچنے کی جگہ جماعت نہیں تھا۔ ایک جماعت بن گئی ہے جس کے وہ دونوں مقصد ہیں جن کے لحاظ میں یہ مشہور ہے کہ ہے کہ وجود ایک نئی ایکٹیو جماعت ہے ان اور ایک رسول ہونے کے پھر احمدی جماعت نے الگ جماعت کیوں بنائی؟ کہتے ہیں کہ وہ اس نکتہ پر غور کریں اور سوچیں کہ اسلام کو پھر ایک جماعت ماننے کی دقت آچکا ہے اس کام کے لئے لب تک انتظار کیا جائے گا۔

(باقی)

درخواستیں

میرے لڑکے کاظم حسین شاہ کے گلے کا آپریشن میو ہسپتال میں ہو رہا ہے۔ احباب جماعت سے آپریشن کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
سید عنایت حسین شاہ
چک بچھڑی ضلع لائل پور

حسرت ایل نمبر ۵۲۵۲